

大漢公報

孔子紀元二千五百年

夏歷歲次己丑年閏七月初三日

中華民國三十八年八月廿六號 (星期五)

新聞紙第十一卷第九十九號

號掛報電報本
CABLE ADDRESS:
TAIHONPO

△本報價目表 (零售每份六仙)

△每月	一元二角	△全年	十二元
△每季	三元五角	△半年	六元五角
△每日	六分	△零售	六分
△本埠	一元二角	△外埠	一元五角
△加郵費	一元四角	△廣告	另議
△中國各埠	一元五角	△訂閱	另議
△除星期日外	皆按日呈閱	△廣告	另議
△報費均要預先	空函定閱	△廣告	另議
△恕不奉呈		△廣告	另議

司理部啟

轉載

中國之戰局 (三) 中吳譯

▲第三。中共內部問題。中國政府內部之分裂既如前述。中共內部亦多漏隙可乘。惟此種漏隙目前尚不其大。共軍之實力仍屬強大。據各方不斷之情報。共軍後方。雖經數月之佔領。問題頗多。

此項消息使政府人員聞之欣幸。蔣介石並指謂共區農民。紛紛起而反共。據台北軍事權威方面傳出。至少在六省中。業已組織反共游擊隊。并與各地方部隊如省民團等聯絡。從事反共。

軍民各方消息。均謂國軍戰績。士氣銷沉。但軍事將領對此種消息。認為國軍如能改取攻勢而小勝。共軍對該地降共之國軍即將發生問題。

政府對共區海口之封閉。於中共確增相當困難。目前雖未聞共區因此而生糧食問題。但因煤及油料供應之銳減。上海各工廠不得不閉。隨之而起失業及人民之不滿。

凡此皆為中共主要之問題。國軍認為一旦戰局有轉機。則必成為更重要之因素。據蔣介石之左右稱。國軍之攻勢。將有決定性之效果。政府中各領袖認為共區人民對中共之態度。為其最大之問題。

人民對國共兩黨皆不滿。吳鐵城曾述及共區人民之態度。謂「人民厭惡國民黨。但亦憎恨共產黨」。某青年在共區頗久。逃抵台北。道及共區人民之口號為「打倒蔣介石。打死毛澤東」。

吳鐵城及其他國民黨官員亦曾談及人民對國共戰事之觀感。人民疲於戰爭。願國軍之敗退及共軍之進展。認為改變必會改善。一旦不在前線而在後方。當可恢復正常之生活。

故於共軍抵達時。受人民歡迎。共軍紀律良好。受過良好之政治訓練。一般人言之。共軍大都約束而有禮。國軍則粗暴不檢。惟共軍此種禮貌。迅即成為軍調之優點。不足掩飾其他。

政府方面領袖。認為農民對中共之態度。將為打擊中共之決定要素。但彼等亦明瞭。若國軍不在軍事上有戰績之表現。則農民或任何其反共份子。亦難有任何作為云。(未完)

重要新聞

國軍克復湘鄉安化

廣州市二十六日電。合眾社訊。國軍代官人宣稱。共軍劉伯誠部。雖已進抵江西廣南一帶。成立三十五里灣弓形陣勢。窺伺粵北之曲江。企圖中斷粵漢鐵路。惟國軍在湖南省連日勝利。贛南共軍未必敢輕於過步前進。粵漢鐵路以西國軍。向共軍反攻。昨日已克復湘鄉。同師長沙西南三拾五里。國軍另一隊。則收復安化。前進至長沙之西六拾里。白崇禧將軍之左翼陣地。現已漸見穩固。

國軍承認慶南失守

廣州市二十六日電。合眾社訊。共軍是日繼續向廣東邊境進攻。國軍方面已承認江西西南之慶南。經已失守。但據私人電報。龍南與定南兩要鎮。亦已淪於共軍之手。由江西向廣東邊境進攻之共軍。總有兵力一萬九千人。現分數路向曲江攻來。國軍亦已準備一切。予以迎擊云。

共軍攻衡山島敗退

廣州市二十六日電。合眾社訊。國軍司令部報稱。共軍在上海東南一百里。由水路進攻衡山島。經國軍反撲。已將共軍擊退。擊沉國軍大船三十艘。斃共兵六百餘人。查衡山島乃國府海軍根據地。國府封鎖上海之戰艦及轟炸機。均出於此。上海之飛機。均出於此地。

胡文虎得重返南洋

香港二十六日電。合眾社訊。以萬金油致富之胡文虎是日宣佈。馬來亞政府已取消禁止彼入境令。查胡氏乃南洋富翁。積資數千萬元。因批評馬來亞政府。謂馬來亞籍排除共產黨為名。將大批華僑發出境。被馬來亞政府禁入境。自六月拾日以來。彼居香港。繼續運動回南洋。至今始得馬來亞政府取消禁令云。

預料波蘭農產豐收

波蘭華盛頓廿六日路透社電。據此間農業專家推測。謂波蘭本年農產收穫。最低限度較去年多百分之十。現時全國農產均豐收云。

日派商務代表出國

東京二十六日電。路透社訊。日本政府得聯軍總部之准許。遣派商務代表二十四人出國。考察商務。及推銷日本貨品。彼等將分別停留於外國六個月。其中一部將赴美國。

共軍後方農民作怪

上海紐約時報專電。中共新華社官稱。去年一年內僅河南一省即有八萬名「土匪」被殺或被逮捕。過去三個月內江蘇北部五千三百名「土匪」遭受同樣命運。

湖北方面亦有一萬二千名「匪兵」被殺。大部均係國民黨軍隊之殘餘。蓋以去年共軍軍事行動過速。山岳地帶常有被孤立之國軍。致流落後方作怪云。

中立觀察家稱。前期中共所指國民黨軍隊殘餘。間或有之。惟大部仍係不堪中共徵糧徵兵之農民。因生活艱難。衣食無着。卒致挺而走險云。

中共主廢壽誕識會

上海電。此間報紙載稱。中共中央委員會副主席周恩來近談稱。中共統治下之中國。應廢除一切壽誕識會。以資節約。據大公報駐北平訪員引述周恩來八月十四日向某社會科學會議講話略稱。中共領袖如許德立(譯音)。吳玉章等均已七拾高齡。當其壽誕。確屬值得慶賀。惟其他領袖。亦均年過五拾。若每人生日均開會慶祝。其浪費殊屬不貲。中共應隆重紀念其革命死難同志。但其方式仍應力求簡單。用免消耗。而節國力。其他不必要之識會。應完全從簡云。

倭共共押擊佔據軍

東京廿六日電。合眾社訊。美國陸軍法庭。是日判決日本共產黨勞工領袖八代有期徒刑兩年。因彼惡意押擊佔據軍。聞八代於六月時曾演說攻擊佔據軍。謂佔據軍將引導日本陷入奴隸階中。美國將日本出口貨賤賣。獲利甚厚。同時運貨入日本。售與日人。則取過份之價值云。

瘦人的救星

羸瘦男女面目不豐滿。常若飢病而欲肥不能者。請即服著名之柯斯杜力斯補丸(OSTREX TONIC TABLETS)。不怕太肥。服至適度便可止。欲增重五磅十磅十五磅或二十磅。均可隨意。萬人用過。均稱神效。每盒僅值銀六毫。各藥店均有發售。

教授英文
用最新法速成
447 Georgia St. E.
VANCOUVER, B.C.

廣濟堂廣告
本堂為僑胞利便起見特擴張時間營業照舊并辦到大量藥品參茸玉桂馳名膏丹丸散發客機製補丸藥粉價廉物美諸君光顧無任歡迎

Kwong Chai Tong Co.
92 Pender St. E.
Vancouver, B.C. 電話 PA. 8613

Knowlton Drugs
15 E. Hastings St.
Vancouver, B.C.

舖材藥頓努
方藥製配

Pruders Tablets
肚痛丸 小樽圓半
大樽四元

Eszema Ointment
皮膚濕毒 每盒五毛

Vitamin 維他命
各號製均有發售

美國總輪船遠東客務駐加西總代理均安號

由大埠往港船期
企李 倫夫 總統 八月六號
威路慎總統 八月廿五號
戈登將軍號 八月廿號

本號為世界航空空會會員無論任何航空公司均能代購機票僑胞來往香港或加美各埠如有委託料理週到并代理特委亞火車紙仰為留意

均安號馬均德利同昌馬炳權

Quon On Co. Ltd.
254 1/2 Pender St. E.
Vancouver, B. C.
TELE. PA. 1025

Lee Hong Chong Co.
541 Fisgard St.
Victoria, B. C.

利源興
GIM LEE YUEN HING KEE
75 Pender St. E. Vancouver, B.C.
Phone MA. 9743

新辦到

罐頭竹筍 罐頭馬蹄
罐頭苦瓜 罐頭甜蔗
咸蛋皮蛋 馬尾津絲
曹白咸魚 馬友咸魚
發菜綠荳 松花生油

行情印便! 函索奉呈

請飲 酒力猛 藥味濃的 仁利堂六大名酒

有醇酒之興趣 有國藥之滋補

補血補氣 滋陰滋腎 龍虎風酒
旺血強心 固本培元 烏脚藥酒
祛除風邪 強腰活絡 三蛇藥酒
滋陰養顏 補腦滋腎 蛤蚧藥酒
壯精生血 延年益壽 熊掌禾雀酒

驅風祛濕 活血散瘀 虎骨木瓜酒

六大名酒俱十二安士庄每樽式元壹 批發相宜
總代理雲埠國信有限公司啟
加國各埠均有代理發售

「躍市林」為加拿大最好之香煙
EXPORT CANADA'S FINEST CIGARETTE